
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 10 - ANNO 2022 
 

Il giorno 27.10.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile 
ai consiglieri, in seconda convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BALESTRA ENRICA P PAGLIERANI DIEGO 

P BENVENUTI MAURO P PIVI SIMONE 

AG CASADEI ALICE AG SIBONI VIOLA 

AG CELLINI FABRIZIO AG SPAZZOLI FRANCO 

P COLLINI VITALIANO P TURCI CARMEN 

P FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

AG GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri 
dei 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbali sedute del 22 settembre e 4 ottobre; 

2. Richiesta di collaborazione da parte della responsabile del teatro al "Gatozli" nel nostro 

Quartiere, presso Circolo Arci; 

3. Incontro del 29 settembre scorso con la direttrice della Cooperativa Cisa e il Biancospino, 

Centro Socio Occupazionale: richiesta di collaborazione per eventuali eventi; 

4. Progetto “Puliamo il Mondo” del 1° ottobre scorso in collaborazione con Legambiente e 

l’Amm.ne Com.le: resoconto; 

5. Collegio dei Presidenti del 3 ottobre scorso: 

a) Progetto Spazzini di Quartiere 

b) Raccolta Alimentare  

con la partecipazione delle Ass. Francesca Lucchi e Carmelina Labruzzo; 

6. Martedì 4 ottobre, giornata dedicata dalla Giunta Comunale al nostro Quartiere e in serata 

Consiglio per aggiornamenti sul “Patto di Quartiere” e presentazione bilancio di metà 

mandato;           

7. “Come affrontare il caro bollette: consigli e buone pratiche”: programmazione incontro per 

informare la cittadinanza, presso la sede del Quartiere, in collaborazione con l’Assessorato 

alla Sostenibilità Ambientale e Energie per la Città; 

8. Varie ed eventuali.   

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbali sedute precedenti 

 

Si richiede da più consiglieri modifiche al verbale del 4 ottobre, con l’inserimento della richiesta di 

installazione di illuminazione e semafori a chiamata nei tre attraversamenti pedonali di Via 

Madonna dello Schioppo, richiesta appoggiata del Consiglio nella sua interezza. 

Il Consiglio approva all’unanimità i verbali delle sedute precedenti, con l’integrazione sopraccitata 

al verbale del 4 ottobre. 

 

SECONDO PUNTO – Richiesta collaborazione responsabile teatro al “Gatozli” 

 

In merito alla richiesta di collaborazione avanzata dal responsabile del teatro al “Gatozli” il 

Quartiere è favorevole. Con tutta probabilità i primi eventi si terranno nei primi mesi del nuovo 

anno. 

 

TERZO PUNTO – Incontro con responsabile Cooperativa Cisa e Biancospino 

 

C’è stato un incontro con la responsabile della Cooperativa Cisa e Biancospino Centro Socio 

Occupazionale. La responsabile ha avanzato la richiesta di collaborazione con il Quartiere, visto 

che la Cooperativa si è di recente trasferita nel nostro Quartiere. Il Consiglio è disponibile ad ogni 

tipo di collaborazione che possa concretizzarsi già nel 2023. 

 

 



QUARTO PUNTO –  “Puliamo il Mondo” di sabato 1 ottobre 

 

Sabato 1 ottobre 2022 si è tenuta l’iniziativa “Puliamo il Mondo”, promossa dalla collaborazione 

tra Comune e Legambiente, alla quale il Quartiere ha partecipato. L’iniziativa ha raccolto 

l’apprezzamento dei cittadini. 

 

QUINTO PUNTO – Collegio dei Presidenti del 3 ottobre 

 

Si è svolto il 3 ottobre scorso il Collegio dei Presidenti, al quale hanno partecipato gli Assessori 

Francesca Lucchi e Carmelina Labruzzo. 

Si è  dibattuto sul  progetto “spazzini  di  quartiere”.  Il progetto deve essere potenziato, ma è un 

positivo inizio. 

Per quel che riguarda la raccolta alimentare, vista la presenza di una raccolta nazionale nel 

periodo precedentemente individuato, si è deciso per il rinvio, indicativamente nel marzo 2023. 

 

SESTO PUNTO – 3 ottobre, Giunta Comunale in Quartiere 

 

Si rimanda al relativo verbale del 4 ottobre 2022. 

 

SETTIMO PUNTO –“Come affrontare il caro bollette: consigli e buone pratiche”. Incontro in 

Quartiere, in collaborazione tra Assessorato e Energie per la Città. 

 

L’incontro si terrà nei primi mesi del 2023. 

 

OTTAVO PUNTO – Varie ed eventuali 

 

Su ritorna sul tema di Via Madonna dello Schioppo; necessaria la messa in sicurezza, realizzazione 

pista ciclopedonale, illuminazione e semafori pedonali a chiamata sui tre attraversamenti 

pedonali presenti. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

La seduta è tolta alle ore 22.45 

Allegati: // 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

          il Presidente 

                   Diego Paglierani 


